

БОЛЬШАЯ перемена

№3 (32)



январь - март
2023 г.

Газета для учеников и учителей МБОУ Гимназия №44 г. Иркутска

СВОИХ НЕ БРОСАЕМ!



О встрече с волонтерами Гуманитарного центра
предместья Рабочее «Своих не бросаем» читайте на стр. 3.



Музей одного дня –
стр. 2



Вице-мэр в гимназии –
стр. 4



Россия – часть меня! –
стр. 6

МУЗЕЙ В ЧЕСТЬ СТОЛЕТИЯ СССР

30 ДЕКАБРЯ 2022 ГОДА наша страна празднично и радостно отмечала бы 100-летие образования Советского Союза. Но сегодня мы живём в совершенно другом государстве под названием Российская Федерация. Мы не можем забыть и отречься от прошлого. Историю надо знать, чтобы печальные её страницы не повторились. А хорошего было много. Вот мы с учащимися 10-х классов и решили вспомнить это хорошее.

27 января 2023 года был открыт «Музей одного дня», посвященный 100-летию СССР. Учащиеся 10 «А» класса сформировали лекторские группы. Платон Бычков, Арсений Скрипко, Юлия Быковская, Карина Подкопаева, Мария Южакова, Алиса Ярошенко, Елизавета Нагулина, Виктория Садовская и Софья Хлызова вели экскурсии, знакомили гостей с историей создания государства, родившегося в результате политического кризиса в 1917 году и повлекшего за собой Великую Октябрьскую революцию. В кабинете № 22 развернулась целая эпоха. Ребята, порывшись в семейных архивах, представили жизнь своих бабушек и дедушек.

А какая интересная была жизнь! Сегодня мы не можем без совре-

менных технологий, новости узнаём из интернета, фотографии храним в памяти своих смартфонов и компьютеров, общаемся через социальные сети и мессенджеры. А тогда новости узнавали из газет, толстые альбомы хранили в себе черно-белые воспоминания о самых счастливых моментах жизни. А чтобы отправить сообщение другу, нужно было написать его от руки на бумажном листке, купить конверт и марку, написать адрес: город, улица, дом, квартира, и кому адресовано письмо. Вложив сообщение в конверт, заклеить его и опустить в специальный ящик для писем. Люди коллекционировали марки, значки, открытки, по вечерам играли всей семьёй в настольные игры. Детство в Сибири — это катание с горки на санках, лыжи, коньки. Всем этим развлечениям был посвящен отдельный стенд нашего музея. А сколько читали в СССР! Учащиеся принесли из дома книги, напечатанные в 50-60-х годах XX века.

Усердная и честная работа поощрялась всевозможными наградами, которые тоже демонстрировались в экспозиции. Почетные грамоты, похвальные листы, аттестаты, золотые медали за учёбу, благодарности, вымпелы, переходящие

красные знамёна за победу в соревновании.

Но были в жизни советских граждан и тяжёлые времена. Отдельный стенд был посвящен Великой Отечественной войне. Военные билеты, гимнастерки, кителя наших дедушек, медали, документы и даже настоящий автомат ППШ и револьвер Наган. Всё это напомнило нашим гостям о важности мира на Земле.

Советский Союз для старшего поколения — это больше, чем государство. Это дружба народов, любовь к Родине и уверенность в своем будущем.

М.В.Ломоносов писал: «Народ, не знающий своего прошлого, не имеет будущего». Это высказывание заключает в себе мотивы и цели нашего музея. Сейчас современное поколение может узнать о СССР только из уроков истории, литературы и рассказов своих родителей. Задачей музея было погрузить ребят хотя бы на день в историю этой эпохи, а учителям напомнить об их детстве и молодости посредством наших экспонатов. Заинтересованные лица пассажиров нашей машины времени ясно дали нам понять — у нас получилось!

Светлана Медведева, учитель истории и обществознания.



ВСТРЕЧА С ВОЛОНТЁРАМИ

В МОРОЗНОЕ ВОСКРЕСЕНЬЕ 5 февраля 2023 г. кадеты классов Росгвардии провели встречу волонтерами Гуманитарного центра предместья Рабочее «Своих не бросаем», которая состоялась в библиотеке № 2.

«Волонтеры обычно общаются между собой виртуально, в рабочих чатах и группах, а сегодня была возможность пообщаться вживую, познакомиться друг с другом, — рассказал депутат Думы г. Иркутска Алексей Распутин. — Инициатива встречи принадлежит кадетам гимназии №44. Они и концертную программу подготовили, которую подхватили другие гости». Пришли кадеты гимназии №44, волонтеры из гуманитарного центра предместья Рабочее, расположенного на улице Российской, 20, благотворительного фонда Алексея Распутина, благотворительного фонда «Сила тыла», воспитанники Центра помощи детям, оставшимся без попечения родителей, члены общественной организации «Дети войны», инициативные, неравнодушные жители Иркутска. Дети, молодые люди и взрослые, целые семьи.

Небольшой концерт, песни под гитару, мастер-классы по изготовлению окопных свечей и по наполнению медицинской аптечки. «Живой микрофон», где каждый имел возможность высказаться: рассказать истории из жизни, поделиться опытом

работы, сказать о сокровенном.

Во встрече принимал активное участие автор историко-географического издания «Альманах», Замотаев Сергей Михайлович. Он рассказал об истории освоения Сибири и подарил экземпляр «Альманаха».

Каждый принёс с собой гостинцы, накрыли общий стол. Чаепитие

получилось вкусным и душевным! Участники встречи приобрели новых друзей, обменялись телефонами, составили планы на дальнейшее сотрудничество. Полезной и по-домашнему теплой, уютной получилась первая встреча волонтеров. И точно не последняя.

Пресс-центр гимназии



ФЕСТИВАЛЬ «КОСА – ДЕВИЧЬЯ КРАСА»

В СЕ ВЫ ЗНАЕТЕ толстые русские косы. Недавно, а именно 6-го марта среди девочек, обучающихся в нашей гимназии, прошел фестиваль «Коса - девичья краса». Этот интересный по своей задумке фестиваль был организован в честь международного женского дня 8-го марта. В мероприятии приняли уча-

стие ученицы 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7 и 11 классов. Все девочки ответственно, с интересом, с фантазией и оригинальностью подготовились к волшебному фестивалю. Сделали интересные по своей конструкции прически, поразившие всех. Спасибо всем прекрасным юным дамам, которые приняли участие в фестивале. Так

же мы хотим отметить, что немалую роль в организации данной деятельности сыграли родители, классные руководители участниц фестиваля. С удовольствием будем ждать новых конкурсов, задумок и фестивалей в 44-ой гимназии! С наступлением весны!

Пресс-центр гимназии



«РАЗГОВОРЫ О ВАЖНОМ» С ВАЖНЫМ ГОСТЕМ

ВИЦЕ-МЭР ИРКУТСКА Дмитрий Ружников провел занятие «Разговоры о важном» в Гимназии № 44. Общение посвятили теме традиционных семейных ценностей.

«Это действительно одна из важных тем, на которую необходимо обращать внимание подростков. Крепкие семьи – основа общества. Нужно знать историю, свое происхождение и генеалогическое древо, а также передавать традиции из поколения в поколение. Видно, что ребята были заинтересованы в беседе. Они понимают значимость семейных ценностей. Безусловно, это заслуга и родителей, и школы», – отметил Дмитрий Ружников. – «Кроме этого, во второй половине урока мы пообщались с десятиклассниками об их гимназии, развитии Иркутска и даже коснулись вопросов глобализации. Радуется, что дети неравнодушны к городу, региону и стране».

Уделили внимание традиционным праздникам и религии. В диалоге с гимназистами также принял участие депутат Думы по избирательному округу №10 Максим Булдаков.

Ученик из 10 класса Александр Артамонов поделился мнением: «Мы – молодое поколение – часто сталкиваемся с различными трудностями во взаимоотношениях с родителями, братьями и сестрами. Поэтому очень важно разговаривать об этих ценностях, укреплять их и помнить о своих традициях. Сама тема мне близка. Лично для меня семья – это не только дом, мама и папа, но и школа, мой родной класс, город и страна. Понравился формат живого диалога,

где мы могли задать любые интересные вопросы».

— Курс проходит с первого по одиннадцатый класс. Благодаря разработкам федерального проекта мы получаем полезные методические рекомендации. Учащиеся задают много вопросов, проявляют интерес, активно участвуют в обсуждении» — рассказала директор гимназии № 44 Тамара Гребенникова.

Пресс-центр гимназии



«БЕЛАЯ ЛАДЬЯ» ПОКОРЕНА!

Поздравляем Дениса Олиневич с победой в финале городского шахматного турнира Белая ладья!

По итогам турнира Гимназия № 44 заняла 7 место из 12 и получили шанс участвовать в областном турнире на представление области на России! Большое спасибо Кипсар Елене Игоревне за поддержку и сопровождение команды на соревнованиях.



НЕТ ТРАВЛЕ!

МНОГИЕ ДЕТИ сталкиваются с травлей в школе или в какой-либо группе. Недавно, чтобы предотвратить такие случаи, в нашей гимназии прошла неделя профилактики буллинга «Дружить здорово». Все классы с 1 по 8 и 10 активно принимали участие, рисовали плакаты, снимали видеоролики и даже пели песни на тему дружбы. Большинство работ были размещены в коридорах и показаны в актовом зале.

На параллели 7 классов в это время был проведен квест «Играем против буллинга». Все ребята почувствовали дружную атмосферу и насладились конкурсами. Неделя получилась очень насыщенная, ведь дружить-это здорово!

С ДНЁМ ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА



ВЕЛИКАЯ ЦЕННОСТЬ каждого человека – здоровье. Вырастить человека сильным, крепким, здоровым – это желание заниматься спортом и поддерживать свою форму на протяжении всей жизни. Лучшая пропаганда здорового образа жизни – это занятия физкультурой и спортом. Физкультура, представляющая главный источник силы и здоровья, развивает смелость, решительность, прививает чувство коллективизма, дисциплины, а главное – волю к достижению цели.

И чтобы соединить воедино спорт и праздник, мы решили провести спортивно-развлекательное мероприятие для мужчин, работающих в нашей гимназии. Но сначала, мы решили проверить знания сильного пола о роде войск и видах военной техники, освежили память в маршировке и умении перестраиваться.

22 февраля 2023 года в нашей гимназии состоялись военные сборы, посвященные празднованию Дня Защитника Отечества, в которых принимали участие мужчины, работающие в нашей гимназии. Мужчины разделились на две команды, выбрали капитанов. Капитаны выстроили свои команды, сдали рапорт. Большую поддержку оказали болельщицы, боевые подруги наших «солдат». Они подготовили речёвки и так эмоционально «болели» за свою команду, что не выиграть было невозможно!

С самого начала мужчины были настроены на упорную борьбу и показали её в полной мере в ходе прохождения всех этапов.

Спортивный задор и желание добиться победы для своей команды захватывали мужчин настолько, что они не замечали происходящего вокруг. Все старались изо всех сил быть первыми. В зале царили смех, шум и веселье. Все были счастливы! Соревно-

вания стали настоящим праздником спорта, здоровья и молодости!

Чтобы завоевать победу – мало быть просто физически сильным. Необходимо при этом обладать достаточной целеустремленностью, силой воли, быть организованным и собранным, ловким и находчивым.

Атмосфера спортивного праздника была и радостная и в тоже время напряженная – ведь соревновались сильные соперники, а победить должен был сильнейший...

С обручами, мячами, эстафетными палочками наши участники управлялись лихо! Скорость, быстрота, гибкость были их незаменимыми спутниками.

По итогам соревнований победила ДРУЖБА!

Спортивные соревнования – это всегда праздник, а любой праздник должен выглядеть запоминающимся и увлекательным. Такие массовые, зрелищные мероприятия погружают в мир добра и красоты. Наш спортивный праздник удался!

23 февраля – это замечательный праздник настоящих мужчин – и это не только те, кто служил. Настоящий мужчина – это тот, кто выполняет свои обещания, защищает и помогает тем, кто слабее. Не важно, в каком возрасте мужчина, главное, что он – МУЖЧИНА!

От всего нашего коллектива поздравляем всех настоящих мужчин с этим замечательным праздником. Хотелось бы пожелать здоровья и счастья. Будьте нужными и любимыми, сильными и смелыми!

*Н.В. Струкова и П.А. Юрчук,
учителя начальных классов*

БЕСЕДА С КАДЕТАМИ

14 ФЕВРАЛЯ 2023 ГОДА, в канун Дня Защитника Отечества, кадеты седьмого класса Росгвардии провели занятие с воспитанниками МБДОУ № 63 г.Иркутска.

Кадеты рассказали детям о празднике и подвигах русского

воинства на полях сражений, показали образцы вооружения и средства защиты, а также пели им патриотические песни.

В заключении кадеты поздравили мальчишек с наступающим праздником и сделали групповое фото.



РОССИЯ – ЧАСТЬ МЕНЯ!

ПАТРИОТИЗМ — ЭТО СЛОВО имеет большой отклик в сердцах многих русских людей. Как почувствовать его в полной мере? Несомненно, изучая и, что самое важное, вникая в историю своей родной страны. Почему так важно чувствовать любовь к своей Родине? Как развить это чувство у подрастающего поколения? Как лучше всего изучать и узнавать историю, какие трудности возникают у детей при ознакомлении с ней? А ответы на эти вопросы вы узнаете из рассказа о квизе «Россия — часть меня».

Это интереснейшее мероприятие проходило 10 марта в школе № 27, по инициативе Городского Школьного Парламента (ГШП). Девочки из нашей Гимназии занимали ключевое место — жюри. Первый тур, как самый простой имел варианты ответа. Во втором нужно было ответить одним словом или выражением на вопрос, а вот в третьем — написать, что изображено на картинке. Наш корреспондент Анна оценила, как член жюри, самые сложные вопросы в турах. В первом, как ни странно — самая первая столица Древней Руси, ну а во втором и третьем сложными были все...

Координатор мероприятия, Ильин Евгений Павлович, педагог-организатор детского творчества «Октябрьский», по совместительству координатор Октябрьского округа городского школьного парламента ответил на несколько наших вопросов:

— Скажите, пожалуйста, с какой целью был организован квиз?

— Для проверки знания российской истории и её культуры. Но ещё и для формирования патриотического, традиционного чувства, которые, несомненно, важны.

— Как вы думаете, как проявили себя ребята, участвовавшие в квизе?

— Больше всего я, как ответственный человек, переживал за ребят из своей команды (ГШП). Мне понравились, как ребята, участники квиза, себя вели. Не было такого, чтобы ученики доставали телефоны, чтобы волонтеры их ловили с этим, хотя я просил их следить за списыванием. Всё было честно. Единственное, потому, когда ведущий спрашивал у них, насколько участникам всё понравилось, они немного зажалась и отвечали неохотно. А в общем, всё было классно.

Давайте посмотрим на мероприятие со стороны участников. Кстати говоря, ими стали ученики школ №25, №47, №21, №39, №23, №27, №14 и №16.

Тремя победителями, прошедшими из окружного этапа в городской, стали ученики школы №47, №14 и № 21. Каждая команда состояла из 3 человек.

Владислав, Иллина и Егор из школы №47 рассказали о том, как проходил квиз.

— Почему вы решили участвовать в квизе?

— Нас пригласили. В школе сказали, чтобы мы участвовали и мы, собственно, пришли. Мы выступали, во-первых, ради нашей школы, а во-вторых, ради нашего любимого Ильи Андреевича, самого лучшего учителя истории!

— Понравился ли вам квиз? Почему?

— Были очень интересные вопросы. Первые два тура были лёгкими, а последний был трудным! Особенно сложно запоминать памятники культуры, а также плакаты, на которые были вопросы.

— Какой вопрос вам показался самым сложным?

— Вопрос на последнем туре, где нужно было назвать триптих Побе-

ды из памятников. Мы узнали только один, но это значит, что стоит ещё подучить.

— Что вы знаете о ГШП?

— Парламент занимается личностным развитием школьников и организывает такие мероприятия для них. У нас в школе, например, тоже есть своего рода парламент, старостат, в который входят лидеры 5-11 классов.

— Сложно ли для вас изучать историю?

— Если вам нравится, то проблем и не будет. Даты, например, несложно учить, а вот именно памятники культуры — ещё как. Хочешь научиться, то ты, конечно, всё выучишь и запомнишь. Историю мы обожаем и любим. Тем более у нас есть потрясающий учитель, он очень интересно рассказывает и может ответить на любой вопрос. Мы на одной волне с ним.

Итак, мы пришли к выводу, что надо изучать историю Родины, и тогда мы сможем почувствовать настоящий дух патриотизма!

Пресс-центр гимназии



ПЕСНИ, ИНОСТРАНЕЦ ЛЁ ЖЕ И КАДЕТЫ

16 ЯНВАРЯ НАШУ ГИМНАЗИЮ посетил необычный гость — месьё Лё Же. Он француз, и, по его словам, он приехал в Иркутск на отдых с семьей, а в Гимназию его пригласила администрация. «Иркутск — это мой любимый город после Парижа и Калуги, люблю сюда приезжать, здесь очень красиво, виды на Ангару и Байкал» — говорит он.

Для него был устроен небольшой концерт, где выступили два восьмых класса, наша гостья... и сам месьё Лё Же. Он исполнил три песни и очень удивил зрителей своим талантливым выступлением. «Мне понравилось. Удивительные ощущения, когда слышишь в реальном времени человека, который разговаривает на другом языке» — поделился своими чувствами с нами ученик 8 «Г» класса.

После концертной части ребята-ка-

деты показали свои умения собирать и разбирать пистолет Макарова и автомат Калашникова.

Кстати, знаете ли вы, что месьё Лё Же не просто француз, а один из лётчиков французского исполнительного авиационного полка «Нормандия-Неман». Этот полк участвовал в Великой Отечественной войне и был на стороне СССР.

В Полотняном Заводе 22 марта 1943 года начался боевой путь эскадрильи. Поэтому именно здесь по инициативе нашего гостя был установлен Мемориал Памяти Полка Нормандия Неман. А также первый вылет месьё Лё Же совершил как раз-таки в Калужской области, поэтому, как мы писали выше, Калуга — один из самых любимых и близких городов для месьё Лё Же.

Пресс-центр гимназии



МАСЛЕНИЦА ПРИШЛА!

МАСЛЕНИЦА — это самый вкусный, старинный и весёлый праздник, который празднуют всей семьёй! Блинный запах не уходит из дому, а родственники всегда спорят, что же лучше: сметана, варенье или сгущёнка?! Всё равно, ведь в Масленицу каждый блинок — вкуснейший.

В честь этого праздника наше Школьное самоуправление устроило конкурс на свежем воздухе для учеников 2 и 3 классов! Ребята организовали всё своими руками! На мероприятии дети играли в «поймай мячик в корзинку», прыжки в мешках, «метёлки», перетягивание каната и другие забавы. Старшеклассники весело поиграли с детишками, проверили их ловкость, смекалку и меткость. По набранному в конкурсах баллам, представители парламента Гимназии определили победителя, но без конфет и блинов не остался никто!

Наш корреспондент, Анна, побывала в качестве сопровождающей детей на этом радостном мероприятии. Вот, что она пишет: «Поработать с детьми было крайне приятно! Они активно участвовали во всех конкурсах и показывали себя весьма хорошо. Конечно же, не обошлось без их мелких шалостей, но отчитывать и ругать их не было никакого желания, пото-

му что слушали они меня внимательно и с большим интересом. Во всяком случае, мелкие проблемы не заставят меня грустить, тем более, что после мероприятия нам, как организаторам, дали по блинчику!»

Конечно же, нельзя забыть огромную роль и труд нашей ученицы Ангелины Пожарской, которая и организовала праздник. Спасибо ей и школьному парламенту за радость, принесённую детям!

Пресс-центр гимназии



ПРОБА ПЕРА ОЗЕРО ЖИЗНИ

БАЙКАЛ... ВСЕГДА ВОСХИЩАЛАСЬ ЭТИМ МЕСТОМ.

Как же здесь красиво! Это озеро словно огромная трещина в другой мир. Хотя почему словно, это так и есть. Это мир воды. Чистой, холодной ко всему, величественной, давящей своей энергией, но лечащей и успокаивающей, точно холодный, свободолюбивый верховный дух-целитель из сказок и легенд забытого народа. Только вот этот дух пропал вместе с народом и остался жить в паре строк об этом народе в научных книгах, а вот Байкал жив, и любой может приехать сюда за духовной перезарядкой, устав сражаться с жесткостью этого мира.

Если честно, я привыкла рассматривать мир не только с точки физического, но и с точки энергии. Так вот, Байкал - место мощнейшей энергии. Даже в самые жаркие летние дни Байкал всё равно остается холодным, как лёд. Когда ты приезжаешь сюда, первое время тебя словно прижимает к земле, но затем различие между вашими энергиями отступает, и ты появляешься в этом мире, пропав

там, откуда ты пришел. Ты становишься воздухом, летишь куда-то с сильными ветрами, говоря с ними, питаешься энергией земли и деревьев.

А если подойти к озеру, то ты просто захлебнешься аурой этой могучей воды. Ты увидишь времена её появления, будешь видеть сотней глаз. Глазами рек, ручьёв, животных, птиц, растений, дождя, глазами всего, что объединил в себе Байкал.

А сейчас подойди к озеру, сядь, расслабься и просто позволь глубине забрать тебя. Там холодно, очень, но этот холод не убивает, а наоборот, оживляет. А окружающая темнота лишь помогает сосредоточиться и понять. Понять, что ты, а точнее, твоя душа, абсолютно не ограничена твоим телом. Да что там телом, твоя душа не ограничена почти ничем. Ну что, осознал? Если да, то просто расслабься и почувствуй, как тебя наполняет мощнейшая энергия холодной, резкой, опасной, но в то же время ласкающей, лечащей, успокаивающей стихией воды. Оставайся здесь, пока не поймёшь, что не можешь больше вместить это в себя. Когда

поймёшь, что ты полон, просто вернись, открой глаза и вдохни полной грудью, окончательно возвращаясь. Попробуй встать. Да, сначала тяжело, это норма. Не переживай, чувство тяжести с тобой всего лишь на первые пару минут. А сейчас ты почувствуешь. Ты почувствуешь лёгкость, словно ты ничего не вешишь, но в то же время невероятную силу. Можешь побыть в этом месте ещё немного, а затем возвращайся в свой мир. Теперь ты готов жить дальше. Главное, помни: когда твоя душа вновь устанет и истощится, вернись сюда и получи немного энергии этого места.

А сейчас, уже в заключение, хочу обратиться с вопросом и призывом: «Люди, почему вы уничтожаете это место? Зачем вы губите его прекрасную, первую, мощнейшую энергию своими грязными отходами? Люди, прекратите игру в богов, пока можете. Вы никогда не обуздаете силу природы, научитесь жить с ней, а не уничтожать её, неразумно расходуя её силы! Молю вас, запомните мой призыв и берегите эту энергию, ведь мы – её дети!».

*Автор текста: Олейник
Ольга, 5 «А» класс
Автор иллюстрации:
Аркадий Висюлов, 7 «В»*



СПОРТ!

В субботу 4 марта прошли веселые соревнования для девочек «Знакомство с баскетболом». 11 марта у мальчиков. Участвовало 6 команд, более 50 человек. 1 место заняли 3 а и 3 г классы. Вот так с детства дети учатся играть в замечательную командную игру в баскетбол. В нашей гимназии жизнь не бывает скучной, к примеру в феврале проходили увлекательные соревнования по лыжам, хоккею, было очень весело и захватывающе. 18 марта проходили соревнования между восьмыми классами по волейболу.

Конечно, мы хотим сказать вам, что заниматься спортом - это очень полезно для здоровья. Ведь как говорится, в здоровом теле здоровый дух. Всем удачи!!!

Пресс-центр гимназии

